
 

VENDREDI 5 JUIN CE2  

 

RITUELS (15’) : recopier la liste de mots et entourer seulement les adjectifs : à faire sur le cahier de 

brouillon ou l’ardoise 
 

beau – un point – dur – tu – magnifique – perdre – un bol – immense – table – livre – gros – violet – 

vous – vieux – grand – un jardin - Orléans 

 

 

CALCUL MENTAL (15’) : soustraire 99 et 999 (sur l’ardoise ou cahier de brouillon) 

Règle : 

Pour soustraire 99, on enlève 100 et on ajoute 1. Pour soustraire 999, on enlève 1 000 et on ajoute 1.  
 

a) 790-99  b) 4 870 - 99 c) 5 100 – 999   d) 2 412 - 999  e) 9 870 - 999 
 

f) 2 050 - 99    g) 3 080 – 99       h) 7 010 - 99  i) 1 090 - 999  j) 8 752 - 999 

 

 

GRANDEURS ET MESURES (45’) : connaitre et utiliser les unités de masse (tonne, kg, g) 

1) Revoir la leçon 

 
 

2) Faire les exercices (sur le cahier du jour) 
 

Recopier les réponses sur le cahier du jour. 

 
 

 

 

 



Recopier les exercices sur le cahier du jour (le n°3 est facultatif si c’est trop long). 

 
 

 

LEXIQUE (45’) : utiliser les contraires  

Le n°8 est facultatif si c’est trop long. 

   

   
 

DICTEE de phrases (20’) : préciser que la dictée à l’imparfait 
 

Il ressemblait parfaitement à un ministre que j’avais vu à la télévision. 

Vous jouiez surtout avec la balle bleue plutôt qu’avec les boules jaunes. 

Parfois tu arrivais mieux à faire tes lacets ! 

Dans son rêve, il était arrivé dans une grande pièce lumineuse. 

Pendant un instant, il avait cru reconnaitre de loin son ami. 

 

ARTS VIUSELS (30’) : imagine et dessine le petit déjeuner de tes rêves  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

CORRECTION RITUELS 
 

beau – un point – dur – tu – magnifique – perdre – un bol – immense – table – livre – gros – violet – 

vous – vieux – grand – un jardin - Orléans 

 

 
 

CORRECTION Calcul mental :  
 

a) 691    b) 4 771    c) 4 101      d) 1 413     e) 8 871    f) 1 951    g) 2 981      h) 6 011 i) 991     j) 7 753 

 

 

 

CORRECTION GRANDEURS ET MESURES 
 

1 tonne = 1 000 kg  1 kg = 1 000g 

C) lion : 180 kg  éléphant : 6 000 kg  babouin : 35 kg vautour : 9 kg 

Vautour ≤ babouin ≤ lion ≤ éléphant 

 

1) 

 3 000 kg  2)  9 000g = 9 kg  3.) ≤ 

 5 T        4 750 g      ≥ 

 7 kg         3 730 kg      = 

 6 500 kg        11 T      ≥ 

 

 

 

CORRECTION LEXIQUE 

 

3) croyable – agréable – poli – lisible – raisonnable 
 

5) a. ramasser   b. éteignant  c. rapidement  d. propres e. lever 
 

6) savoir/ignorer – sûr/dangereux – la malchance/la chance – la joie/la tristesse – rire/pleurer 
 

8) Verbe : chuchoter/crier, faire/défaire, naitre/mourir 

Nom : amour/haine, rangement/dérangement 

Adjectif : adroit/maladroit, précis/imprécis, propre/sale, plein/vide, orgueilleux/modeste 

 


